

Ο δημοσιογραφικός οργανισμός «Ο Φιλελεύθερος» ξεκίνησε μία μεγάλη προσπάθεια ακαδημαϊκής καταγραφής μέρους της οικονομικής ιστορίας του τόπου και του "επιχειρείν". Την καταγραφή της ιστορίας εταιρειών και οργανισμών που με την παρουσία τους στιγμάτισαν θετικά την κυπριακή οικονομία και συνέβαλαν στην ανάπτυξη της χώρας μας.

Το project καταγράφει και δημοσιοποιεί τα κυριότερα ιστορικά στοιχεία και σταθμούς, εταιρειών και ομίλων με παρουσία στα οικονομικά δρώμενα ίση και μεγαλύτερη από αυτήν της Κυπριακής Δημοκρατίας που έχει ήδη κλείσει 61 χρόνια ζωής. Οι παρουσιάσεις είναι διανθισμένες με συνεντεύξεις μαρτυρίες που δεν ακολουθούν τα στερεότυπα. Είναι τις περισσότερες φορές, συνεντεύξεις με κατάθεση ψυχής.

Η τιμητική πρώτη παρουσίαση εταιρείας του project ήταν αυτή για τον Όμιλο Λανίτη. Μία δισέλιδη παρουσίαση που συνδυάζεται με συνέντευξη του Προέδρου του Ομίλου, κ. Πλάτωνα Λανίτη, από την οποία παραθέτω πιο κάτω χαρακτηριστικά αποσπάσματα:

"Πάντα όμως δουλεύαμε ως ομάδα. Η ομαδική και συλλογική προσπάθεια και δουλειά, είναι ένα από τα πιστεύω μας. Στον στίβο των επιχειρήσεων, δεν είναι μαραθώνιος, αλλά σκυταλοδρομία για την ομάδα." "Εάν θελήσω λοιπόν να κάνω μια παρομοίωση, θα έλεγα πως είμαστε όπως ένας στερεός και ανθεκτικός τοίχος, κτισμένος από πέτρες, άλλες μεγάλες και άλλες μικρές, όλες όμως απαραίτητες. Κάθε πέτρα, είναι μέρος του οικοδομήματος, έχοντας τον δικό της ξεχωριστό ρόλο, πάντα όμως ως μέρος του συνόλου."

"Ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά του Ομίλου είναι η συνεχής εξέλιξη. Πεποίθησή μας, είναι ότι, στον κόσμο των επιχειρήσεων, τίποτε δεν μένει σταθερό και ότι συνεχώς πρέπει να αλλάζουμε και να εξελισσόμαστε στη βάση ενός σωστού σχεδιασμού, ανταποκρινόμενοι στις εκάστοτε νέες συνθήκες και προκλήσεις της αγοράς", "Το άλλο που μας έλεγε πάντα ο πατέρας μας, ήταν για την κοινωνική προσφορά. Μας εμπέδωσε ότι, σημαντικό σε έναν οργανισμό, σε μια εταιρεία, δεν είναι μόνο η κερδοφορία. Είναι και το τι προσφέρει και τι επιστρέφει πίσω στην κοινωνία."

"Προσωπικά πιστεύω ότι εμείς οι Κύπριοι έχουμε συνηθίσει να αντιμετωπίζουμε δύσκολες καταστάσεις και κρίσεις και έχουμε αποδείξει ότι μπορούμε να προσαρμοζόμαστε σε νέες συνθήκες που επιβάλλονται από εξωγενείς παράγοντες. Σίγουρα αυτή η κρίση είναι πολύ διαφορετική από τις προηγούμενες διότι αγγίζει και τον τομέα της ανθρώπινης υγείας αλλά πιστεύω ότι θα την ξεπεράσουμε και αυτή."

Ολόκληρη η παρουσίαση και συνέντευξη στο link: <https://xryseseteries.philenews.com/lanitis/>

Αντώνης Παπάς  
Διευθυντής Marketing και Επικοινωνίας Ομίλου Λανίτη

## Έναρξη πωλήσεων επαύλων και διαμερισμάτων στο Limassol Greens

Σε συνέχεια της μεγάλης επιτυχίας που σημείωσαν οι πωλήσεις περιορισμένου αριθμού οικοπέδων, το Limassol Greens, το έργο που αναπτύσσεται από την Lanitis Golf Public Co Ltd προχώρησε με το επόμενο βήμα που ήταν η έναρξη πωλήσεων επαύλων τριών μέχρι έξι υπνοδωματίων, και διαμερισμάτων δύο και τριών υπνοδωματίων. Τις πωλήσεις του έργου ανέλαβε αποκλειστικά η Cybarco Development Ltd.

Σχεδιασμένες από το διεθνές αρχιτεκτονικό γραφείο HKS, οι επαύλεις του Limassol Greens είναι τοποθετημένες σε μεγάλα οικόπεδα στην καρδιά του έργου. Με όλα τα σύγχρονα στοιχεία πρότυπου σχεδιασμού, οι επαύλεις δένουν αρμονικά με το τοπίο, εξισορροπώντας το design με τη λειτουργικότητα. Σύγχρονοι και άνετοι εσωτερικοί χώροι συνδέονται άψογα με τους εξωτερικούς κήπους δημιουργώντας μια μοναδική εμπειρία, ιδανική για τον Μεσογειακό τρόπο ζωής.

Στο κέντρο του έργου, δίπλα από το Village και το golf Clubhouse βρίσκονται τα Robin Apartments, δύο τριώροφα συμπλέγματα διαμερισμάτων που εξυπηρετούνται από δύο ξεχωριστούς χώρους υποδοχής με δικό τους ανελκυστήρα. Τα Robin, με ευρύχωρες βεράντες, προσφέρουν απρόσκοπτη θέα στο γκολφ, στην αλυκή, στο δάσος και στη θάλασσα ενώ στο ισόγειο οι εξαιρετικά σχεδιασμένοι κήποι, από την ομάδα των landscape designers της HKS, δημιουργούν ένα υπέροχο σκηνικό ξεκούρασης και αναψυχής με πισίνες, lounge areas και ειδικούς χώρους για πικνίκ και μπάμπεκιου.

Το εντυπωσιακό θέρετρο Limassol Greens συγκαταλέγεται ανάμεσα στα μεγαλύτερα αναπτυξιακά έργα στην Κύπρο και παρόλη τη στασιμότητα που έχει επέλθει πρόσφατα στην κυπριακή αγορά ακινήτων λόγω της πανδημίας, προχωρεί απρόσκοπτα με τη δημιουργία του μοναδικού θέρετρου γκολφ μέσα στην πόλη.



## «Άλλη φάση στο Φασούρι» και αυτό το καλοκαίρι

Οι οικογενειακές και παρεϊστικές στιγμές δροσιάς έχουν την τιμητική τους και αυτό το καλοκαίρι στο Fasouri Watermania Waterpark. Στις αρχές Ιουνίου, το αγαπημένο υδροπάρκο της Κύπρου άνοιξε τις πύλες του για τις χιλιάδες φίλους του, με προσφορές για όλη τη φετινή καλοκαιρινή περίοδο για όλους, δίνοντας έτσι την ευκαιρία στους φίλους του να απολαύσουν ξεχωριστές μέρες δροσιάς.

Στα 22 χρόνια ζωής του, το υδροπάρκο της Λεμεσού έχει φιλοξενήσει περίπου 3 εκατομμύρια επισκέπτες και βραβεύτηκε επανειλημμένα ως ένα από τα καλύτερα υδροπάρκα στην Ευρώπη από την μεγαλύτερη ταξιδιωτική ιστοσελίδα στον κόσμο Tripadvisor. Σε μία καταπράσινη έκταση πέραν των 100.000 τ.μ., το πάρκο διαθέτει 30 παιχνίδια & νεροτσουλήθρες για όλες τις ηλικίες, 9 διαφορετικούς χώρους φαγητού και ποτού, 2.000 κρεβατάκια και ομπρέλες που διατίθενται δωρεάν, 750 χώρους στάθμευσης χωρίς καμία χρέωση και φυσικά δωρεάν σαμπρέλες, χαλάκια και σωσίβια για την απόλαυση καθώς και τη μέγιστη ασφάλεια των επισκεπτών του.



## Νέο μεγάλο έργο υποδομής από την Cybarco Contracting

Ακόμη ένα έργο μεγάλης σημασίας για την Πάφο και τους κατοίκους της μπαίνει σε πορεία υλοποίησης με ανάδοχο εταιρεία την Cybarco Contracting. Πρόκειται για το μεγάλο έργο αναβάθμισης της Λεωφόρου Ελλάδος και Τμημάτων των Λεωφόρων Ευαγόρα Παλληκαρίδη, Νεόφυτου Νικολαΐδη και Γρίβα Διγενή, συνολικής δαπάνης €9 εκατ..

Η συμφωνία για την εκτέλεση του έργου υπογράφηκε από το Δήμαρχο Πάφου και την Cybarco Contracting, η οποία προβλέπει διάρκεια εργασιών 16 μηνών.

Μιλώντας κατά την τελετή υπογραφής, ο Δήμαρχος Πάφου αναφέρθηκε στη σημασία του έργου, τονίζοντας ότι η υλοποίησή του θα συμβάλει ουσιαστικά στην ενίσχυση της εμπορικότητας στην περιοχή, καθώς και στην αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση της πόλης. Εξήγησε ότι στο πλαίσιο της εκτέλεσης του έργου προβλέπεται, η δημιουργία επί της λεωφόρου Ελλάδος περί των 300 θέσεων στάθμευσης, καθώς και δεκάδες άλλες θέσεις επί των άλλων λεωφόρων, η κατασκευή δύο κυκλικών κόμβων και ασφαλών πεζοδρομίων, η υπογειοποίηση καλωδίων όλων των υπηρεσιών, δενδροφυτεύσεις κατά μήκος των δρόμων κ.ά.



## Αυτοκινούμενο όχημα καθαρισμού φωτοβολταϊκών πάρκων από την Conercon

Το τελευταίο απόκτημα της Conercon Energy Solutions, θυγατρικής της Lanitis Energy, είναι το όχημα που βλέπετε στη φωτογραφία (Solar Cleaner F3500 Telescope). Πρόκειται για ειδικό αυτοκινούμενο όχημα με κατάλληλο εξοπλισμό για τον καθαρισμό και τη συντήρηση των πάνελ των μεγάλων φωτοβολταϊκών πάρκων.



## Έτοιμοι οι κατάλογοι της Let's Go Tours για το καλοκαίρι 2021

Τα καλοκαιρινά brochures της Let's Go Tours, "Hello Summer 2021", "Jewel of the Seas" και "Celestial Olympia" είναι διαθέσιμα τόσο σε έντυπη όσο και ηλεκτρονική μορφή.

Περιλαμβάνουν πλούσια ποικιλία από ταξιδιωτικά πακέτα με απευθείας πτήσεις προς τα Ελληνικά Νησιά, οργανωμένες εκδρομές στην Ελλάδα και Ευρώπη όπως και προτάσεις κρουαζιέρων με τα πολυτελή κρουαζιερόπλοια από Λεμεσό, Πειραιά και άλλα λιμάνια.

[www.letsготours.com](http://www.letsготours.com)





## Ολοκληρώθηκε το εμβληματικό έργο της Μαρίνας Λεμεσού!

Η πρώτη superyacht μαρίνα του νησιού, ένα αδιαμφισβήτητο εμβληματικό έργο ορόσημο για την πόλη της Λεμεσού και ένα από τα πλέον πρωτοπόρα και μεγαλεπήβολα έργα, έχει ολοκληρωθεί. Η παράδοση των διαμερισμάτων του συγκροτήματος Castle Residences, που αποτελεί το διαμάντι της Μαρίνας Λεμεσού, σηματοδότησε την ολοκλήρωση του έργου, καθιστώντας το ως μία από τις μεγαλύτερες επιτυχίες αναπτυξιακού έργου της Κύπρου.

Ως η καρδιά του κέντρου της πόλης, η Μαρίνα Λεμεσού έχει διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στη μετεξέλιξη της Λεμεσού, βελτιώνοντας παράλληλα την εικόνα του νησιού στο

εξωτερικό. Εκτός από την αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής, την ενίσχυση των εγχώριων επιχειρήσεων και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, η Μαρίνα Λεμεσού έχει τοποθετήσει την Κύπρο στον παγκόσμιο ναυτικό χάρτη και ενεργεί ως καταλύτης για νέες επενδυτικές πρωτοβουλίες στην ευρύτερη περιοχή.

Τα πολυτελή διαμερίσματα του συγκροτήματος Castle Residences περιβάλλονται από θάλασσα και διαθέτουν απρόσκοπτη πανοραμική θέα προς τη μαρίνα, την πόλη της Λεμεσού και τη Μεσόγειο ενώ η πρόσβαση στο νησί όπου είναι κτισμένα είναι δυνατή μόνο μέσω ιδιωτικής γέφυρας.

## Designer show apartment στο Trilogy

Το πρώτο designer show apartment στο Trilogy, το κορυφαίο high-rise έργο της Cybarco, έχει ολοκληρωθεί. Έχοντας πλέον ξεπεράσει τους 24 ορόφους, το έργο αποτελεί ήδη αναπόσπαστο κομμάτι του παραλιακού μετώπου της Λεμεσού.

Τον εντυπωσιακό εσωτερικό σχεδιασμό και τη διακόσμηση του διαμερίσματος επιμελήθηκε η εταιρεία Sidetoside, την υπογραφή της οποίας φέρουν το νησί Σκορπιός και το ξενοδοχείο Amara στη Λεμεσό. Το show apartment, συνδυάζοντας την ιταλική φινέτσα με τη γερμανική τεχνογνωσία, περιλαμβάνει έπιπλα Casamilano, υφάσματα Dedar Milano και κεραμικά Marazzi. Αξεσουάρ Hermès, Chistofle, Frette, Laliqie και Baccarat, όπως και επιλεγμένα έργα τέχνης από την Alpha C.K. Art Gallery ολοκληρώνουν τον εντυπωσιακό διάκοσμο. Η Arclinea κουζίνα, σχεδιασμένη αποκλειστικά για το Trilogy από τον Antonio Citterio, είναι εξοπλισμένη με ηλεκτρικές συσκευές υψηλής ποιότητας του πολυτελούς brand Gaggenau. Τέλος, τα είδη υγιεινής και αξεσουάρ μπάνιου είναι των παγκοσμίου φήμης οίκων Dornbracht και Villeroy & Boch.

Με εξασφαλισμένη τη χρηματοδότηση και με πωλήσεις και κρατήσεις που ξεπερνούν τα €230 εκατομμύρια, η εντυπωσιακή πρόοδος του Trilogy αποτελεί φάρο ελπίδας για τον τομέα ανάπτυξης ακινήτων στην Κύπρο. Περισσότερα από



120 διαμερίσματα στο West και στο East Tower, αλλά και το 80% των γραφείων, έχουν ήδη πωληθεί και η παράδοσή τους έχει προγραμματιστεί για το καλοκαίρι του 2022.



## Τα συνέδρια στο Χαρουπόμυλο Λανίτη εν καιρώ πανδημίας

Στην περίοδο που τα εστιατόρια και οι χώροι εκδηλώσεων της Carob Mill Restaurants παρέμειναν κλειστά λόγω των κυβερνητικών διαταγμάτων για προστασία από την πανδημία, οι χώροι εκδηλώσεων του Χαρουπόμυλου Λανίτη συνέχισαν να εξυπηρετούν τους πελάτες τους προσαρμοσμένοι στις νέες συνθήκες. Το Ceronia Hall προσέφερε τις αίθουσές του για διαδικτυακά συνέδρια και εκδηλώσεις. Στην δίπλα φωτογραφία, η αίθουσα Ceronia κατά τη διάρκεια διαδικτυακού συνεδρίου, στο οποίο συμμετείχαν με διαδικτυακή παρουσία σύνεδροι από Κύπρο και Ρωσία.

## Κοινωνική προσφορά και συμμετοχή από το Ίδρυμα Ευαγόρα & Κάθλιν Λανίτη

Το Ίδρυμα Ευαγόρα & Κάθλιν Λανίτη, συνεχίζει τις δράσεις Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, προσπαθώντας να προσφέρει στο κοινωνικό σύνολο και επιπρόσθετα να ευαισθητοποιήσει και άλλους οργανισμούς προς αυτή την κατεύθυνση. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το Ίδρυμα ήταν ο χορηγός στη διοργάνωση του 13ου Ετήσιου Συνεδρίου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης που διοργανώνεται κάθε χρόνο και αποτελεί τη μεγαλύτερη εκπαιδευτική σύναξη επαγγελματιών του συγκεκριμένου τομέα με στόχο την ενημέρωση γύρω από τις εγχώριες και διεθνείς πρακτικές κι εξελίξεις σε θέματα ΕΚΕ και Βιώσιμης Ανάπτυξης.

Επίσης, μέσα στο τρίμηνο που πέρασε, το Ίδρυμα συνέχισε τη διαχρονική στήριξη που παρέχει στο "Ευαγόρειο" Κέντρο Ανακουφιστικής Φροντίδας του Αντικαρκινικού Συνδέσμου, υποστηρίζοντας την αγορά γραφειακού και ιατρικού εξοπλισμού για τις ανάγκες του Κέντρου.

Υπενθυμίζεται ότι το Ίδρυμα Ευαγόρα & Κάθλιν Λανίτη είναι μη κερδοσκοπικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 2001 και σκοπό έχει την προσφορά προς το κοινωνικό σύνολο σε τομείς όπως η υγεία, η παιδεία και ο πολιτισμός. Το Ίδρυμα είναι ο φορέας έκφρασης του προγράμματος Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης (ΕΚΕ) των εταιρειών του Ομίλου Λανίτη.



## Το Draught σερβίρει τη δική του μπίρα

Είναι γνωστό ότι το Draught Microbrewery, της Carob Mill Restaurants προσφέρει μια μεγάλη ποικιλία από μπίρες εισαγόμενες και τόπιες, συνδυασμένες με διεθνή πιάτα εμπνευσμένα από το Μεξικό, τη Γερμανία, τις Η.Π.Α. και την Ελλάδα. Στη μεγάλη ποικιλία ειδών μπίρας που προσφέρει, οι πελάτες του Draught μπορούν πλέον να απολαύσουν και τη δροσιά της δικής του μπίρας, που ανήκει στην κατηγορία pilsner. Μία μπίρα με χρυσοξανθο χρώμα και με πλούσιο, κρεμώδη αφρό. Με έντονα αρώματα, η δροσερή και γλυκόπικρη γεύση της και ειδικά η επίγευση που αφήνει στο στόμα, παραπέμπει στην ευχάριστη πικράδα των εσπεριδοειδών.

Εκεί, λοιπόν, με την υπέροχη θέα στο Κάστρο και την πλατεία, οι επισκέπτες του μπορούν να απολαύσουν το ποτό τους ή το γεύμα τους σε ένα άνετο περιβάλλον γεμάτο με μουσικές νότες από τον DJ του μαγαζιού.

Το Draught Microbrewery είναι επίσης το ιδανικό στέκι για συναντήσεις με τους συναδέλφους μετά τη δουλειά.



## Τιμητική βράβευση του Ιδρύματος Ευαγόρα & Κάθλιν Λανίτη



Την Πέμπτη 17 Ιουνίου 2021 πραγματοποιήθηκε η απονομή των Cyprus Responsible Business Awards 2020, των βραβείων που αναδεικνύουν τις πράξεις και τις συνεργασίες κάθε Οργανισμού, ο οποίος δεσμεύεται στις αρχές της αειφορίας, της υπεύθυνης επιχειρηματικότητας και της βιώσιμης κοινωνικής ανάπτυξης.

Μέσα από μία εντυπωσιακή διαδικτυακή και φωτογραφική απονομή, τηρώντας παράλληλα όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα, σύμφωνα με τις οδηγίες των αρμόδιων αρχών, η διοργανώτρια εταιρεία βράβευσε τους καλύτερους του κυπριακού επιχειρείν με παράλληλη κοινωνική προσφορά.

Στην κατηγορία Μη Κερδοσκοπικοί Οργανισμοί (ΜΚΟ) βραβεύτηκε το Ίδρυμα Ευαγόρα & Κάθλιν Λανίτη για το κοινωνικό έργο που επιτελεί από την ημέρα της ίδρύσας του.

Τα βραβεία Cyprus Responsible Business Awards 2020, τελούσαν υπό την Αιγίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας και του CSR Cyprus.



## «Μία φωτογραφία, μία ιστορία»

Το Ίδρυμα Ευαγόρα & Κάθλιν Λανίτη ιδρύθηκε το 2001 στη μνήμη των Ευαγόρα & Κάθλιν Λανίτη με σκοπό να δώσει συνέχεια στο πλούσιο κοινωνικό τους έργο. Όπως αναφέρεται και σε άλλη στήλη του newsletter, σήμερα το Ίδρυμα αποτελεί τον φορέα έκφρασης των δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης των εταιρειών του Ομίλου Λανίτη.

Στην πιο πάνω φωτογραφία απεικονίζεται η ανακοίνωση της υπόσχεσης γάμου του Ευαγόρα Λανίτη και της Κάθλιν Mc Gokgan όπως δημοσιεύθηκε στον Τύπο της εποχής (Φεβρουάριος 1949).

